
ATA 25 DE JUNHO DE 2019-DA REUNIÃO ORDINARIA DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE SAÚDE. 

Ata da Reunião Ordinaria do Conselho Municipal de Saúde de Petrópolis, realizada no 

auditorioda Casa dos Conselhos Augusto Angelo Zanatta, sito Avenida Koeler, 260 –Centro- 

Petrópolis. 

A Reunião iniciou- se  as 17: 12 min. Com a presença dos seguintes conselheiro Julia Barban 

Morelli Rosas, Donati Canna Caleri, Debora Esteves Miller, Etiene Vilasboa, Mauro Muniz 

Peralta, Rogerio Lima Tosta, Erika Paula Gomes Pedroso,  Ana Cristina Coelho Mattos, Imael 

Eduardo Machado Damas, Sonia Cristina daSilva Furtado, Sergio Marise Margarida Brand, 

Gilberto Charles Coelho do Rosario, anderson Morais Garcia, Fabiola Heck, Ana Deak,  Roseli 

Passou para a leitura da ata da reunião anterior. A ata foi aprovada com 16 votos favoraveis. 

Passou-se aos expedientes. Roseli fala da ida a Sumidouro para a capacitação. Leu-se oficio   

entrege pelo Sr. Sergio Mattos, com o cronograma de saida da Comissão de Saúde .Ordem do 

dia .Leitura da comissão de Trabalho, Sandro leu o relatorio sobre Oncologia.Anderson fala 

sobre colocar em votação, Rogerio disse que assumiu a cordenação da comissãode Oncologia, 

fala sobre a reunião que aconteceu  no ultimo dia 19 de junho as 10:00 com a SMS , reuniran-se 

a Comisssão de oncologia, Comissão de Saúde do Consaúde e comissão em defeça dos direitos 

da Saúde da Camara , colocando prazos para que as questões não fiquem soltas, e que sera 

formulado um relatorio final com os dados  da reunião do dia 19/06.Donati fala com relação aos 

esclarecimentos, a Secretaria fala que a comissão ja foi montada e que sera publicada em Diario 

Oficial. Proximo Ponto de Pauta: APAE atendimento dos pacientes com deficiencia, Cristiane 

Maria assistente social, Cristiane agradece aos participantes da APAE, fala com relaçãoas 

reuniões com responsaveis pelo TFD- TDD, sendo abordados assuntos com relação as 

demandas dos usuarios.Transporte, Hoarios ,Precariedade e atendimento . Cristiane fala que 

participa do consaúde desde 2017, fala com relação à participação da Sociedade Civil e Poder 

Publico. A usuaria mãe do Filipe ( 10 anos)O filho teve meningite e é cadeirante , o paciente 

não conseguiu o transporte ainda, Todas as 3ª e 5ªA APAE ,foca as outras demanda do 

paciente.Outro usuario Marcelo Catro pai da Manoela Vitoria ,paciente que precisa de 

transportefora do domicilio, em tratamento no Hospital Fernandes Figueira . Deu entrada no 

TFD mais não conseguiu resposta ainda, O pai desce o Mês inteiro para o Rio sem alimentação 

e solicita um olharpara que as demandas sejam atendidas. Solicita que o Poder Publico tenha um 

olhar diferenciado aos pacientes que são deficientes. Fala  com relação a terem colocado  7 

pessoas dentro de um Golpara irem ao Rio de Janeiro. Solicita alimentação para paciente, tendo 

em vista que o motoristarecebe a diariade 32,00 reais se algo pode ser feito em relação a isso. 

Rosaria, fala em relação carro do sucateado, que mora no Carangola, tem um netode 15 anos 

fica parada e que é preciso retornarde onibus, fa com relação a não conseguirem  falarno 

telefone do TFD  com o Renan ou Ludmila .Anderson esclarece que existem varias maneiras de 

fazer o transporte * GRATUIDADE DE TRANSPORTE  PUBLICO *LAUDO DIZER QUAL 

A DOENÇA*TFD RESSARCIMENTO QUANDO O MUNICIPIO NÃO PRESTA O 

SERVIÇO.Fabiola fala com relaçãoao serviçoque esta sendomontado,precisa ser pasasado em 

CFB e CFR , precisa cumprir as exigências  da portaria e que nunca foi feito antes na 

SMS.Cristiane fala com relação  a pacientes pontuais que precisam mesmo de transportepara 

realização dos tratamentos. Julia fala  com relação ao atendimentocom mais resolutividade,no 

proprio municipio ,para não precisarem descer tanto.Cristiane fala com relação a reunião com o 

serviço de AtendimentoDomiciliar, falacom relaçãoa grande demanda. Donati, pontua que o 

Conselho é solidario a APAE e solicita  relatorio encaminhado com todas as reividicações . fala 



que não esta muito claro. Solicita01 relatorio pontual, fala com relação a participação da APAE 

na Conferencia .Cristiane fala com relaçao a adequação a portaria , Anderson pontua sobre a 

intersetorialidade, Ana Stutzel fala comrelação a colocar todos  os Conselhos atuantes nas 

demandas. Ana Cristina da APPO, fala com relação de uqem é responçavelpelo transporte. 

Rogerio pontua que realmente se precisa buscar a ajuda dos outros Conselhos, fala com 

relaçãoas dificuldades com relação ao transporte publico. Sergio Mattos ppergunta se o relatorio 

foi encaminhado ao Consaúde. Fabiola propoem trazer Ludimila para falar sobre os serviços. 

Ismael fala com relação as familias que não são APAE,que são pessoas que podemtrazer 

contribuição.Donati propoe audiencia publica com todos os atores envolvidos,para paciente com 

deficiencia, com relação a acessibilidade e mobilidade publica de transporte.  Colocada em 

votação ASBAMTHO(sim),AMBULATORIO(sim), 

APACS(sim)CRP(sim),MITRA(sim),OAB(sim),APPO(sim),APAE(sim),UDAM(sim)M.TORR

ES(sim)P.SODRE(sim)B.GLORIA(sim),ANDERSON(sim)FABIOLA(sim),ANA(sim),FATIM

A(sim),SIND DOS MEDICOS(sim) Foi aprovada por unanimidade a solicitação de audiencia 

publica .Anderson apresenta a leis que foram revogadas. Passou-se a votação das leis: 

ASBAMTHO(sim),AMBULATORIO(a),APACS(sim),CRP(sim)Mitra(sim),OAB(sim),APPO(s

im)APAE(sim),UDAM,(sim)M.TORRES(sim),P.SODRE(sim),B.GLORIA(sim),ANDERSON(

sim),FABIOLA(sim)ANA(sim)FATIMA(sim)SIND.MEDICOS(sim).Foi aprovada com 16 

votos favoraveis e 1 abistenção. Ponto de pauta para a proxima reunião solicitação da presença 

da Ludimila. A reunião foi encerrada as 08:50h .Segue a Ata assinada por mim, Márcia Tinoco 

Gomes Secretaria Executiva do Conselho Municipal de Saúde, pelo Sr. Rogerio Lima Tosta-

Presidente e pelos demais conselheiros presente. 

 

 


